

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Пронина Андрея Геннадьевича на тему «Дифференцированный подход к лечению больных тромбоэмболией легочной артерии», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Тромбоэмболия легочной артерии – это заболевание, сопряженное с высокой долей смертельных исходов. Смертность у больных с тромбоэмболией легочных артерий напрямую зависит от уровня проксимальной тромботической окклюзии ветвей легочного русла. Самая высокая смертность, до 30%, отмечается у больных с окклюзией на уровне главной легочной артерии. Одной из составляющих, определяющих высокую смертность у этих больных, является неверный выбор лечебной тактики. Определение наиболее предпочтительного варианта терапии у больных с тромбоэмболией легочных артерий остается крайне актуальной проблемой, что служит побудительной причиной дальнейших исследований в этой области.

В представленной работе разработан новый и высокоэффективный подход к выбору тактики ведения пациентов с тромбоэмболией легочных артерий, который основан на данных физикального осмотра, результатах лабораторных и инструментальных исследований. В диссертационной работе на основании большого клинического материала, впервые установлена взаимосвязь между практически всеми значимыми клиническими и лабораторно-инструментальными симптомами тромбоэмболии легочных артерий. Самое главное, что установлена взаимосвязь их с объемом поражения легочного русла.

Отдельного внимания заслуживает разработанный автором подход к оценке объема поражения сосудов легких при тромбоэмболии легочных артерий. Логично и научно обоснованно автор доказал необходимость оценки не столько только уровень проксимальной тромботической окклюзии, сколько суммарное отсутствие кровотока, в том числе и вследствие проксимальное окклюзированных сосудов, в сегментарных артериях. Сопоставимым с окклюзией одной из главных легочных артерий Пронин А.Г. предлагает

считать суммарное отсутствие кровотока в 10 и более сегментарных артериях и именно такое поражение считать массивным. Проведя комплексную оценку, автор установил, что наличие только такого объема поражения не должно являться основанием для проведения тромболитической терапии. В работе был выведен еще ряд параметров на основании которых следует принимать решение.

Все это, несомненно, имеет научный интерес и новизну. Автором опубликовано достаточное количество печатных работ полностью раскрывающих суть диссертационного исследования.

Представленные в автореферате результаты диссертационной работы обладают существенной теоретической и практической значимостью для медицинской науки и клинической практики. Последовательное изложение результатов исследования и их интерпретация позволяют говорить о научной зрелости и высоком профессиональном уровне автора.

Автореферат дает полное представление о содержании диссертации. Выводы и практические рекомендации могут использоваться в работе лечебно-профилактических учреждений.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Пронина Андрея Геннадьевича «Дифференцированный подход к лечению больных тромбоэмболией легочной артерии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни – позволяет улучшить результаты лечения пациентов с тромбоэмболией легочных артерий.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года и постановления №335 от 21 апреля 2016 года, предъявляемого к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Автор диссертационной работы Пронин А.Г. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Зам. главного врача по медицинской части  
консультативно-диагностического центра  
ГБУЗ «ГКБ им И.В. Давыдовского ДЗМ»  
доктор медицинских наук, профессор  
заслуженный врач РФ

Данько Андрей Олегович



Подпись доктора медицинских наук, профессора Данько Андрея Олеговича  
заверяю:

З.Е.р.  
**КОЛОСКОВА О.Б.**  
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ  
23.10.2019 г.

2019 г.

Адрес: 109240, г. Москва, ул. Яузская, д. 11, Тел.: (495) 915-36-48 (495) 915-38-47, Эл.почта:  
gkb23care@zdrav.mos.ru